

1957年10月1日创刊

中国日报网

深读东莞

2024年8月
< 甲辰年七月十一 >

14 星期三 | A9

全球人才进莞来 青春之城释放爱才识才强信号

2024年东莞市“百校千人”实习计划暨“展翅计划”阶段成果展示大会将于15日举行，四大亮点精彩纷呈

文/羊城晚报记者 李洪宝 余宝珠 图/羊城晚报记者 王俊伟(除署名外)

海外高校首次组团来莞实习、为港澳台学子搭建交流平台、推动清华大学到莞建设博士实践基地、将“校园大使”招募范围上升为全球范围……2024年东莞市“百校千人”实习计划暨“展翅计划”行动亮点频现，面向全球高校学子积极抛出橄榄枝，进一步推动更多优质高校学子来莞实习锻炼。

作为东莞面向大学生招才引智的品牌项目，东莞市“百校千人”实习计划暨“展翅计划”行动已连续举办3年，积极搭建平台开发优质岗位，吸引国内外知名高校优秀学子到东莞实习锻炼，为东莞招引更多优质人才贡献力量。据介绍，该行动自4月25日正式启动以来，东莞市已开发岗位超1.3万个，收到简历超5万份，已有北京大学、清华大学、中央财经大学、中南大学、重庆大学、中央民族大学、香港明理智库等13所高校和机构组团来莞实习，到莞实习人数近3000人，全网传播超过1亿人次。为了更好展示活动亮点，2024年东莞市“百校千人”实习计划暨“展翅计划”行动定于8月15日开展阶段成果展示大会，评出优秀实习生和“校园大使”，进一步讲好东莞招才引才故事。

活动由东莞市市委市政府、羊城晚报报业集团指导，东莞市委组织部(市人才办)、羊城晚报东莞全媒体传播中心、共青团东莞委员会、东莞市人力资源和社会保障局、东莞市交通投资集团有限公司联合主办。

请进来

国外名校首次组团来



港澳台实习生到东莞参加实习见习



清华大学博士实习团参观东莞市松山湖

牵手名校

与清华大学共建博士实践基地

PO、vivo、小天才等企业开展实习实训工作，将所学理论知识与科研转化和产品研发相结合，提升自身的实践应用能力。

来自清华大学电机系的朱佳怡在松山湖材料实验室实习。“我在这边选择的实习题目和我的研究方向很吻合。”朱佳怡表示，她对东莞的产学研结合留下了深刻的印象，“松山湖集聚了大量的高校师生，他们从事着新现象和新材料的科研工作。”与此同时，朱佳怡还注意到东莞的联合培养其实有很多都是由企业来主持和完成的，这也有利于众多优秀人才从事高效率和大规模的产品研发。

东莞市的企业也对清华大学博士实习团来莞实习做了充分的保障工作。OPPO作为一家专注于科技创新的东莞本土企业，长期以来一直致力于投入大量资源进行科技研发与产学研合作。据OPPO广东移动通信有限公司相关负责人介绍，为了给实习实践的青年人才提供更好的学习机会，OPPO配备了专业的导师与丰富的学习实践，让实习生们在实践项目中全面感受到技术与产业的结合，亲眼见证能够为用户创造价值的技术与产品的诞生过程。

面向全球

招募“校园大使”为东莞代言

东莞不仅想方设法吸引更多大学生“进莞来”，还积极通过各种途径走出去，对外展现东莞良好的城市形象和引才诚意。

据了解，2024年东莞市“百校千人”实习计划暨“展翅计划”行动先后奔赴中国香港、成都、广州、北京、武汉等多地开展校园推介，并得到了境内外各重点高校的大力支持，尤其是东莞面向全球招募“校园大使”，积极开展形式多样的活动为东莞代言，让东莞引才亮出圈。

据介绍，为贯彻落实东莞市“人才强市”战略，吹响“是人才，进莞来”口号，助力东莞市委“百万大学生引进计划”，自2022年8月起，在东莞市委、市政府的指导下，由中共东莞市市委人才工作领导小组办公室、共青团东莞市委员会、东莞市人力资源和社会保障局、羊城晚报东莞全媒体传播中心等5个民生保障项目。

传播中心等单位主办，共同面向国内外优秀大学生代表，招募组建东莞市“校园大使”队伍。

东莞“校园大使”是东莞市委市政府在各大校园开展城市宣传和人才工作的代表，可以代表官方开展相关工作。目前，东莞市已经拥有来自北京、上海、广州、深圳、长沙、成都、哈尔滨7座城市36所重点院校的超过60名“校园大使”活跃在他们各自的高校，以不同的方式服务东莞的人才招引工作。

“作为校园大使最重要的作用就是像桥梁一样联系东莞以及外地的学子，除了为他们提供有关政策信息外，还要向他们传递东莞的声音。”来自华南农业大学的东莞校园大使何苗表示，希望更多的优秀学子可以来到东莞就业创业，进而宣传推广东莞，以带动他们身边的人一起“进莞来”。

活动现场还特设了西游记图案木版画拓印体验区。孩子们与家长在专业人员的指导下，共同亲手体验了木版拓印的过程。

“西游记通关文牒趣味盖章”活动区域也是人头攒动，参与者通过完成《西游记》趣味知识问答，便可获得一件由连云港市图书馆制作的“西游记通关文牒”，并且在上面盖下唐僧师徒西游经国家及唐太宗同款“大唐宝印”的图案印章，以及2024东莞动漫之夏的活动图章。

湾区新闻部主编/责编 牛智杰 / 美编 肖莎 / 校对 黄文波

东莞市重大项目完成投资同比增长16.7%

前七个月新开工重大项目106个，总投资540.2亿元

羊城晚报讯 记者文晓报道：重大项目是经济高质量发展的“压舱石”。8月13日，记者从东莞市发改局获悉，今年1-7月，市重大项目完成投资820.10亿元，同比增长16.7%，进度比去年同期快9个百分点。

据发改部门介绍，前七个月，全市新开工重大项目106个，总投资540.2亿元；建成投产重大项目72个，其中产业项目43个，预计新增年产值242.9亿元。广东三津食品有限公司增资扩产建设项目、长安镇新安社区农民公寓等11个项目在7月新开

工建设，东莞滨海湾外国语学校、谢岗高分子材料产业项目等9个项目在7月建成使用。

广东三津食品有限公司增资扩产建设项目位于桥头镇东深公路产业片区，占地面积约80.00亩，建筑面积约18.67万平方米，主要采用智能化自动技术，生产商品馅料、中式面点等。项目总投资10.5亿元，于今年7月开工建设，预计2026年建成投产。东莞滨海湾外国语学校占地面积约109.86亩，建筑面积约15.22万平方米，主要包括教学办公用房、生

活服务用房、创客教室、室内游泳池等。项目总投资9.37亿元，于2022年开工建设，今年7月建成使用。

据统计，今年第三季度，东莞预计新开工项目建设158个，总投资524.7亿元，其中重大项目56个，包括松山湖佰维存储晶圆级封测项目、桥头三津食品增资扩产项目、长安中业联测优特半导体产业中心等42个产业工程项目，松山湖科学城至光明科学城通道(东莞段)二期工程等9个基础设施项目，长安镇新安社区农民公寓等5个民生保障项目。

塘厦迎宾大道跨广深铁路桥实现合龙

羊城晚报讯 记者李洪宝、通讯员高翔报道：日前，伴随着东莞市塘厦镇迎宾大道跨广深铁路桥最后一片箱梁稳稳落在支座上，由中铁七局集团承建的迎宾大道上跨铁路桥顺利合龙。

据介绍，迎宾大道上跨广深铁路立交改造工程位于东莞市塘厦镇，道路呈东西走向，是塘厦镇的主干道，承担连接广深铁路东西片区的城市交通枢纽功能。该工程于2023年7月3日正式封闭施工，内容包括拆除既有跨铁路桥，新建桥扩宽为双向4车道，跨越铁路后落地连接既有道路，新桥主跨梁长37.5米、宽16.5米，桥面布置为护栏+车行道+护栏，桥面总宽度约16.5米。

该工程上跨广深铁路，施工难度大、安全风险高、施工时间短。尤其是第4孔(3#-4#墩主跨)跨径37.5米跨越广深铁路I、II、III、IV线4股道，共5片箱梁，箱梁最大重量150.54吨，箱梁架设前需谨慎编制架桥机安拆专项方案、架梁专项方案，专项方案均组织专家论证，桥位下方地埋及架空管线种类繁多，箱梁架设前需提前施工刚性防撞架，架梁过程中需特别注意对管线进行保护。

此外，架桥机过孔及架梁作业工序繁瑣，营业线施工时间较短，每日仅能在凌晨天窗点时间内进行箱梁架设作业。施工人员对过孔及架梁施工过程进行了反复研讨优化，分解细化施工工序，严控各工序时长，防止施工延点。同时防范高空坠物对铁路接触网等电气设备及其他设施的损害，保证施工期间作业人员安全和机械设备正常使用。



迎宾大道上跨铁路桥合龙现场 通讯员供图

东莞动漫之夏火热开展中

用N种方式 打开《西游记》

羊城晚报讯 记者石梦卓、通讯员吴纯报道：日前，东莞图书馆主办的2024东莞动漫之夏活动持续进行中。该活动策划上突出“文化进莞来”，以西游文旅链接连云港市图书馆，为东莞西游活动注入优质文化元素，以对中国古典文学巨著《西游记》的深度致敬，为经典阅读开启探索之门，吸引了众多市民及文化爱好者的热情参与。

该活动于8月3日启幕，以“梦境西游”为主题，围绕“漫·西游”“漫·话西游”“漫·夜西游”“漫·阅西游”“漫·戏西游”“漫·绘西游”“漫·影西游”七大板块策划推出48场大小活动，以享誉世界的西游文化IP为载体，以潮流动漫的全新演绎方式，创新经典阅读的全新打开方式。活动将持续至8月31日。

8月11日，东莞图书馆一楼大堂，一场神秘而珍贵的展览迎来一批又一批访者。来自连云港市图书馆藏的《西游记》珍稀版本，包括《西游真诠》《绘图增像西游记》《绣像西游记》《绘本西游记》《猴(Mono)》等经典古籍版本、少数民族版本、国外版本以及现代研究成果等，一经展出便吸引了众多读者的目光。连云港市图书馆馆长梁继东亲临现场，为读者讲解《西游记》版本演变历程，他指出，这些版本以其独特的文化视角和艺术表现，展现了《西游记》在全球范围内的广泛传播与深远影响。

当天，梁继东还为市民带来了一场题为“揭秘《西游记》——西游故事的‘前世今生’与魔幻神奇的‘西游世界’”的精彩讲座。从《大唐西域记》的初现端倪，到《大唐三藏取经诗话》的初步成形，再到百回本小说《西游记》的辉煌问世，详细梳理了西游故事的演变历程，以及《西游记》主角形象的演化，并深入剖析了其中蕴含的“三教归一”哲学思想。

活动现场还特设了西游记图案木版画拓印体验区。孩子们与家长在专业人员的指导下，共同亲手体验了木版拓印的过程。

“西游记通关文牒趣味盖章”活动区域也是人头攒动，参与者通过完成《西游记》趣味知识问答，便可获得一件由连云港市图书馆制作的“西游记通关文牒”，并且在上面盖下唐僧师徒西游经国家及唐太宗同款“大唐宝印”的图案印章，以及2024东莞动漫之夏的活动图章。



东莞市面向全球招募“校园大使”为东莞代言



南洋理工大学就业实践团到东莞交流
林振烽 摄

报料热线:(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887

广告热线:0769-21668886

发行热线:0769-22493412